

简明新闻

李克强调柬埔寨首相洪森举行会谈时强调,推动中柬友好与合作迈向更高水平
2018年,全国国有及国有控股企业利润总额达33877.7亿元,同比增长12.9%
公安部22日发布,为做好2019年春运保障工作,广东、广西、福建等春运重点省、自治区交警总队启动2019年春运“温暖回家路”专项,推出“回家地图”系列在线服务
在日前举办的河南省2019年重大项目银企对接会上,河南启动全省首个大数据信用融资服务平台——“信豫融”

强化风险意识,提高化解能力

二论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

明者防祸于未萌,智者图患于将来。面对波谲云诡的国际形势、复杂敏感的周边环境、艰巨繁重的改革发展稳定任务,我们必须始终保持高度警惕。在省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班开班式上,习近平总书记着眼民族复兴伟业,以深沉的忧患意识,高远的战略视野,就防范化解政治、意识形态、经济、科技、社会、外部环境、党的建设等领域重大风险作出深刻分析、提出明确要求。习近平总书记对国内外环境深刻变化的敏锐洞察,对各类风险挑战的准确把握,为全党同志居安思危、未雨绸缪上了深刻一课。
“不忽视一个风险,不放过一个隐患”。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持底线思维,坚持稳中求进,有效防范、管理、处理各种风险,有力应对、处置、化解各种挑战,驾驭中国航船劈波斩浪、行稳致远。当前,我国形势总体上是好的,党中央领导坚强有力,全党“四个意识”、“四个自信”、“两个维护”显著增强,意识形态领域态势积极健康向上,经济保持着稳中求进的态势,全国各族人民同心同德、斗志昂扬,社会大局保持稳定。越是这个时候我们越要认识到,“居安而念危,则终不危;操治而虑乱,则终不乱”。只有坚持底线思维,增强忧患意识,提高防控能力,切实做好防范化解重大风险各项工作,才能在新征程上创造新的更大奇迹。
切实做好防范化解重大风险工作,就要强化风险意识。必须清醒看到,站在新的历史起点上,我国发展既面临重大历史机遇,也面临不少风险挑战。有外部风险,也有内部风险,有一般风险,也有重大风险。可以说,前进道路并不平坦,诸多矛盾叠加、风险隐患增多的挑战依然严峻复杂。各级党委、政府和领导干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,紧密联系外部环境深刻变化和国内改革发展稳定面临的新情况新问题新挑战,充分认识防范化解重大风险的重要性和紧迫性,进一步增强防范化解重大风险的政治自觉和责任担当,切实做好应对任何风险挑战的思想准备和各项工作,坚定信心,负起责任,把己职责范围内的风险防控好,努力将矛盾消解于未然,将风险化解于无形。
切实做好防范化解重大风险工作,就要提高风险化解能力。防范化解风险能力,实质上就是认识问题、分析问题、解决问题的能力。各级党委和政府要坚决贯彻总体国家安全观,落实党中央关于维护政治安全的各项要求,确保我国政治安全。要持续巩固壮大主流舆论强势,落实意识形态责任制,创新思想政治工作内容和形式。面对经济运行稳中有变、变中有忧,既要保持战略定力,推动我国经济发展沿着正确方向前进;又要增强忧患意识,未雨绸缪,精准研判、妥善应对经济领域可能出现的重大风险。面对维护社会大局稳定的任务,我们要切实落实保安全、护稳定各项措施,下大气力解决好人民群众切身利益问题,不断增加人民群众获得感、幸福感、安全感。面对全球动荡源和风险点增多,我们要统筹国内国际两个大局、发展安全两件大事,既聚焦重点,又统筹全局,有效防范各类风险连锁联动,为我国改革发展稳定营造良好外部环境。
“凡事预则立,不预则废。”按照习近平总书记提出的要求,将防范风险的先手,与应对和化解风险挑战的高招结合起来;将打好防范和抵御风险的有准备之战,与打好化险为夷、转危为机的战略主动战结合起来,我们就一定能不断提高化解风险能力,从容应对各种挑战,保持经济持续健康发展和社会大局稳定,推动中国航船向着民族复兴的目标破浪前行。
(新华社北京1月22日电)

可以“拼车”的公交车来了

新华社郑州1月22日电(记者韩朝阳)2019年春运已经开始,为更好地服务春运,郑州公交“飞线巴士”上线运营。“飞线巴士”乘车方式与拼车类似,起步价每人每次5元(含10公里),线路灵活,一站直达。
据悉,“飞线巴士”是一种满足乘客个性化出行需求的公共交通服务形式,既可以根据用户的整体需求以及客流情况定制公交线路,也可以根据乘客的出行需求,自行设定线路走向、线路起止点,发起拼车。系统会利用大数据分析和大数据算法将相似出发地和目的地的乘客进行网上拼单,自动撮合生成一条公交线路。首次使用时,乘客只需打开微信搜索“飞线巴士”小程序,即可开通使用。与常规公交线路相比,“飞线巴士”具有“线路灵活、一人一座、一站直达、便捷舒适”等优势。
目前,“飞线巴士”收费标准为:起步价每人每次5元(含10公里),每增加5公里(含5公里以内)增加2元,10人即可拼单成行。定制成功的乘客在线路运营前6小时取消订单可申请全额退款,运营前3小时取消订单扣除50%票款,运营前1小时取消订单扣除80%票款,运营前半小时取消订单不退款。
据介绍,“飞线巴士”程序也支持提前2小时的拼单,如未拼单成功(未满10人),票款全额退还。春节前乘坐“飞线巴士”,可享受六折优惠。

国办印发《关于开展城镇小区配套幼儿园治理工作的通知》
小区配套幼儿园不得办成营利性幼儿园

新华社北京1月22日电 近日,国务院办公厅印发《关于开展城镇小区配套幼儿园治理工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,落实全国教育大会部署,坚持以人民为中心的发展思想,认真履行政府责任,依法落实城镇公共服务设施建设规定,着力构建以普惠性资源为主体的学前教育公共服务体系,聚焦小区配套幼儿园规划、建设、移交、办园等环节存在的突出问题开展治理。
《通知》要求,城镇小区没有按照相关标准和规范规划建设幼儿园或规划不足,或者有完整规划但建设不到位的,要通过新建、改建或就近新建、置换、购置等方式予以解决。已建成的小区配套幼儿园未移交当地教育行政部门的,应限期完成移交,对已挪作他用的要采取有效措施予以

回收。小区配套幼儿园应由当地教育行政部门办成公办园或委托办成普惠性民办园,不得办成营利性幼儿园。《通知》针对上述各项问题的整改任务提出了明确的时间表。
《通知》明确,成立城镇小区配套幼儿园治理工作小组,组长由协助分管教育工作的国务院副秘书长担任,成员由教育部、住房城乡建设部、发展改革委、民政部、自然资源部等部门负责同志组成。各地要参

照建立相应工作机制,明晰各项工作的主管部门及配合部门,建立联审联管机制,切实把摸底排查、全面整改等各项任务落到实处。
《通知》强调,地方各级人民政府要认真制定治理工作方案,明确治理步骤,细化工作分工,压实部门责任,完善治理举措。对在治理工作中发现的造成学前教育资源严重流失等失职渎职行为和违法违纪案件,要依法依规追究责任。



物联网机器人分拨中心正式启用

1月22日,物联网分拨机器人进行包裹分拨展示。当日,由阿里巴巴旗下物流平台菜鸟网络开发的物联网机器人分拨中心在南京正式启用。本次启用的物联网机器人分拨中心面积约为2000平方米,共有100台物联网分拨机器人,主要用于中大

件包裹分拨,机器人分拨系统可以处理超过九成商超类包裹,预计比传统人力分拨效率提升1.6倍。新华社记者 李博 摄

美将向加方正式提出引渡孟晚舟

我外交部:立即释放 立即纠正错误

新华社北京1月22日电(记者马卓言)针对加拿大驻美大使表示美方已通知加方将就孟晚舟案正式提出引渡请求,外交部发言人华春莹22日表示,中方敦促加方立即释放孟晚舟,并强烈敦促美方立即纠正错误,撤销对孟晚舟的逮捕令,不向加方提出正式引渡要求。
华春莹在当日例行记者会上说,中方已多次就孟晚舟事件表明严正立场。任何一个具有正常判断力的人都可以看出,加

方从一开始在这个问题上就犯了严重错误。“孟晚舟事件显然不是一起普通的司法案件。加美任意滥用他们之间的双边引渡条约,对中国公民的安全和合法权益构成了严重侵犯。”
“我们敦促加方立即释放孟晚舟女士,切实保障她的合法、正当权益。我们也强烈敦促美方立即纠正错误,撤销对孟晚舟女士的逮捕令,不向加方提出正式引渡要求。”她说。

针对加拿大前安全情报局局长呼吁加方禁用华为的说法,华春莹说,安全问题必须要用事实说话。
“迄今为止,美国、加拿大还有他们的几个所谓盟友,在世界范围内极力想制造出一种使用中国高科技通信设备就会被中国监听监视的恐慌,但他们有任何证据吗?没有。如果没有证据的话,希望这些人最好就此打住,不要再发表让天下人都觉得很荒唐的言论。”她说。

破解厕所“小”问题 提升群众幸福感

8部门联合部署推动农村“厕所革命”

新华社北京1月22日电(记者于文静)中央农村工作领导小组办公室等8部门近日联合部署推动农村“厕所革命”,明确将推动农村厕所建设标准化、管理规范化、运维市场化、监督社会化,切实增强农民群众的获得感和幸福感。
记者22日从农业农村部了解到,中央农办、农业农村部、国家卫生健康委、住房城乡建设部、文化和旅游部、国家发展改革委、财政部、生态环境部等8部门近日联合

印发了《关于推进农村“厕所革命”专项行动的指导意见》。
意见提出,到2020年,东部地区、中西部城市近郊区等有基础、有条件的地区,基本完成农村户用厕所无害化改造,厕所粪污基本得到处理或资源化利用,管护长效机制初步建立;中西部有较好基础、基本具备条件的地区,卫生厕所普及率达到85%左右,达到卫生厕所基本规范,粪渣池不渗不漏、及时清掏;地处偏

远、经济欠发达等地区,卫生厕所普及率逐步提高,实现如厕环境干净整洁的基本要求。
到2022年,东部地区、中西部城市近郊区厕所粪污得到有效处理或资源化利用,管护长效机制普遍建立。地处偏远、经济欠发达等其他地区,卫生厕所普及率显著提升,厕所粪污无害化处理或资源化利用率逐步提高,管护长效机制初步建立。

肯尼亚一中资企业营地遭武装袭击

新华社内罗毕1月21日电(记者杨臻 卢采宝)肯尼亚官员21日说,当地时间20日晚,江西中煤在肯尼亚加里萨地区的C81项目营地遭一伙不明身份的武装人员袭击,造成至少1名当地村民受伤,无中方人员伤亡。
记者从中国驻肯尼亚大使馆了解到,使馆在获悉袭击事件后,第一时间协调肯警方增派警力;附近军警迅速赶到现场救援,击退武装分子。
加里萨郡警长戴维·凯里纳21日告诉记者,至少1名当地村民在袭击中受伤。一名不愿具名的当地村民告诉记者,20日晚间,约10名配有AK47步枪的武装分子绑架了一名附近村庄的村民,并命令他带路前往中资公司营地。
目前警方还未确定这次袭击是否属于恐怖袭击。

美国古董飞机坠毁 两名飞行员丧生

新华社华盛顿1月21日电(记者徐剑梅 刘阳)一架机龄77年的道格拉斯DC-3型飞机21日上午在美国俄亥俄州克利夫兰市附近坠毁,机上两人丧生。
据美国媒体报道,这架飞机起飞后不久疑似引擎发生故障,在克利夫兰以南约96公里处坠毁。两名飞行员丧生,机上没有其他乘客。事故未造成地面人员伤亡,失事原因仍在调查中。
道格拉斯DC-3型飞机是航空史上最受欢迎的螺旋桨飞机之一,目前世界各地仍有数千架此款飞机在服役。

(上接第一版)坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,锐意进取,埋头苦干,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

演出分序曲《时代的春天》和《演训场的兵》、《边关的风》、《新时代的歌唱》3个篇章,贯穿爱国奋斗、强军打赢的内涵意蕴,展现文艺轻骑队风采,反映人民军队文艺工作改革重塑成果。情景歌舞《号令声声》,战斗歌曲组唱《我们的天空》、《士兵的意志就是胜利》,领唱与合唱《向世界一流军队迈进》等节目,艺术呈现一幕幕火热的练兵图景,展现全军队官兵听从习主席号令,聚力练兵备战,提高新时代打赢能力的生动实践。经典老歌《花儿为什么这样红》、《洗衣歌》、《天路》、《赞歌》等节目用多种艺术形式展现边防军民鱼水深情,《我用生命守护你》、《寸土不让》等歌曲鲜明宣示军民同心、坚定捍卫国家主权和领土完整的决心意志。《新的天地》、《红旗飘飘》、《我的祖国》、《我为伟大祖国站岗》、《一起出发》等新老歌曲,抒发全军官兵热爱祖国、保卫祖国,用奉献精神 and 奋斗业绩喜迎新中国70华诞的豪迈情怀。演出在《党的旗帜永远飘扬》的激昂歌声中落下帷幕,表达人民军队听党话、跟党走,坚定维护核心、坚决听从指挥的如磐信念。
许其亮、张又侠、魏凤和、李作成、苗华、张升民一同观看。
观看演出的还有军委机关各部门、驻京大单位领导和驻京部队官兵代表。

年味浓



1月21日,重庆市黔江区马喇镇印合村村民露露给糯米糍包印花。五谷糍粑是重庆市黔江区农家的特色食品,也是当地人过年的传统美食。新华社发(杨敏 摄)



1月22日,社区居民展示包好的饺子。当日,河北省秦皇岛市海港区燕山大街街道天洋新城社区举办迎新春饺子宴活动,增进邻里间的感情。新华社发(曹建雄 摄)



1月22日,河北省平山县一家肉制品企业的员工展示做好的“水渣沟腌肉”。“水渣沟腌肉”是河北省平山县当地特色美食,经过多道工序手工制作而成。新华社发(陈其保 摄)